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По-четверте, держава для стимулювання інноваційної діяль-
ності повинна мати чіткий критерій оцінки рівня «інноваційнос-
ті» виробництва. Для цього, крім відповідного методичного за-
безпечення, потрібна мережа незалежних сертифікованих 
інституцій, які б могли дати кваліфіковану оцінку рівня новизни і 
попиту на інноваційну продукцію, провести незалежний іннова-
ційний аудит підприємства на відповідність нормативам механіз-
му публічного державного управління інноваційною діяльністю. 
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Анотація. Розглянуто особливості державного менеджменту 

економічного зростання. Проаналізовано соціокультурні фактори 
економічного зростання та обґрунтовано їх важливість у процесі 
трансформації економічної системи України. 

 
Сучасному економічному розвитку характерні глибокі динамі-

чні зміни системного характеру. Докорінні трансформаційні зміни 
призводять до зростання ролі управління в економічних та соціа-
льних системах, а також дають розуміння того, що успішні рефо-
рми та поступальний розвиток країни не можливий без гармоній-
ного розвитку усіх суспільних сфер життя. Саме тому сучасний 
державний менеджмент, відштовхуючись від успішної практики 
багатьох країн (США, Велика Британія, Швеція, Німеччина, 
Франція, Нідерланди) повинен першочергово враховувати соціо-
культурні фактори розвитку. 

У сучасній науковій літературі знаходимо численні підтвер-
дження цих припущень як у класиків економічної думки, так і се-
ред сучасних науковців. Зокрема, вплив позаекономічних чинни-
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ків на економічне зростання розглядали у працях М. Вебер, 
А. Тойнбі, Р. Кулнборн. До цієї проблематики звертались вітчизняні 
вчені В. Базилевич, Л. Радіонова, Н. Гриценко А. Діліпенко та ін.  

Соціокультурність може розглядатись як фундаментальне по-
няття або наукова категорія, тому що є основою для розробки 
безлічі інших, пов’язаних з нею, але менш абстрактних понять 
[3]. Передбачається, що соціокультурні процеси, соціокультурні 
чинники, соціокультурні явища та ін. повинні розкривати прояви 
не лише поверхнево соціокультурні, а й глибинно системні, тобто 
виступати фундаментом побудови стійкої економічної системи 
країни.  

Поділяємо думку експертів, що подолання кризових явищ і 
вихід на траєкторію стійкого розвитку в умовах існування в базо-
вих економічних деструкціях зумовлює необхідність корінних 
змін у структурній динаміці соціально-економічної системи Укра-
їни. Ці зміни не можуть відбутися на основі винятково саморегу-
люючої сили ринкових законів, оскільки в існуючих умовах вони 
будуть спрямовувати економіку на розширене відтворення існую-
чих диспропорцій [2].  

Питання ефективності функціонування економічної системи 
країни сьогодні особливо актуальне. Зважаючи на нескінченну 
кількість потрясінь економічного, політичного та соціального ха-
рактеру, розробка дієвих інструментів оновлення цілісної системи 
управління економікою загалом та її окремими секторами зокре-
ма виступає пріоритетним завданням держави. Будь-який компле-
ксний аналіз стану ефективності функціонування економіки краї-
ни, темпів розбудови держави сьогодні не може обійтися без 
розгляду соціокультурних чинників. Так, варто зазначити, що 
останні дослідження все частіше підтверджують неможливість 
гармонійного поступального розвитку країни без належної уваги 
до неекономічних чинників суспільного розвитку та інститутів їх 
формування. Фактично сьогодні система неекономічних чинни-
ків, зокрема серед інших, культурних, релігійних, освітньо-
наукових, становлять основу цивілізаційного вибору. На думку ві-
домого економіста О. Пасхавера, коли держава неефективна, то еко-
номіка передовсім залежить саме від неекономічних факторів [5]. 

Дослідження соціокультурних чинників актуальне насамперед 
для вирішення проблем ідентифікації та вивчення зв’язку між 
ціннісними орієнтаціями та стратегіями трудової й економічної 
поведінки, що є особливо важливим для пошуку інституційних 
засобів стимулювання процесів формування ефективних і при-
йнятних форм залучення населення до економічної сфери [2]. 
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Аналіз економічних досліджень останніх років свідчить про 
значне посилення уваги до питань економічної культури, соціоку-
льтурного контексту розвитку економіки загалом. Така тенденція 
є зрозумілою, оскільки поряд із соціальними детермінантами 
економічної поведінки важливу роль відіграють такі елементи ку-
льтури, як потреби, цінності, норми, переваги, престиж, мотива-
ція тощо, тобто специфічні риси свідомості й поведінки індивідів 
і соціальних груп. За нинішніх умов незавершеної поки що в Ук-
раїні трансформації соціоекономічного укладу, значної актуаль-
ності набувають дослідження особливостей взаємодії соціальних 
та економічних процесів, результати якої проявляються у змінах 
соціокультурних чинників економічної поведінки та внаслідок 
цього впливають на формування ставлень, оцінок, намірів, моти-
вів і власне дій людей щодо вибору найприйнятніших для себе 
поведінкових економічних стратегій і реалізації їх у житті та на 
ринку праці [4]. 

Особливої актуальності в умовах трансформаційних змін україн-
ської економіки отримують питання соціокультурної складової сус-
пільного розвитку; освіти як соціокультурного чинника розвитку 
української економіки; економічної культури як соціокультурного 
чинника економічної поведінки і підприємницької активності насе-
лення; соціокультурних детермінант розвитку тіньової економіки та 
неправової практики економічної діяльності; соціокультурних аспе-
ктів міграційних орієнтацій і практик; становлення громадянського 
суспільства як соціокультурного чинника розвитку української еко-
номіки тощо [4]. Варто наголосити, що окреслений перелік є непов-
ним, проте виступає фундаментальною основою розвитку економі-
чного потенціалу нашої країни. 

Ще одним аргументом, що посилює важливість розробки со-
ціокультурних факторів економічного зростання та впровадження 
відповідних інструментів в структуру державного менеджменту є 
спотворена вітчизняна ідеологія вільного ринку, значна тінізація 
економіки, незрозумілість системних реформ, високий рівень не-
довіри до державних інститутів тощо. 

Проблеми оцінювання перспектив структурних зрушень у на-
ціональній економіці України та її регіонів у контексті визначен-
ня чинників побудови постіндустріальної, інтелектуально-
інформаційної конкурентної вітчизняної економіки, локальних 
інноваційних систем, орієнтованих на світові стандарти, вимага-
ють відповідних комплексних досліджень суспільних змін, тран-
сформацій на рівні не тільки кількісних пропорцій у секторальній, 
галузевій, організаційно-інституційній діяльності господарських 
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структур, демографічних, міграційних та інших процесів, а йякі-
сних показників інституційної, технологічно-інноваційної, науко-
во-технічної, освіто-професійної, соціокультурної та іншої креа-
тивної спроможності виходу країни на світові ринки з 
наукомісткою продукцією [1]. 
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Анотація. У тезах висвітлено проблему взаємозв’язку двох 
підходів до аналізу та формування публічної політики в сфері 
економіки. Зроблено висновок про можливість та необхідність їх 
поєднання. Визначено ймовірні способи такого поєднання у про-
цесі формування української економічної політики. 

 
Формування публічної політики на основі аналізу мереж є пі-

дходом, особливість якого виявляється при порівнянні з, так зва-
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